

10-16 октября Новосибирск принимал 91 финалиста Всероссийского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века».

Конкурс проводится уже 10 лет, его учредителем является Федеральное агентство по делам молодежи. Цель конкурса – формирование и популяризация позитивного образа молодого гражданина Российской Федерации.

Для полного погружения в атмосферу участников разместили на территории ДОЛ им. К. Заслонова. Их ожидало пять серьезных испытаний: творческая самопрезентация, «День единых действий» — презентация федеральных проектов Росмолодежи и проектов своих объединений в ТРЦ «Аура», защита проекта, публичное выступление на тему «Я — за!» и стратегическая игра с элементами дебатов и проектирования «Дорожная карта развития молодежных и детских общественных объединений России до 2020 года. Миссия выполнима».

В качестве жюри были приглашены эксперты: заместитель директора «Союз пионерских организаций — Федерация детских организаций» Ирина Игоревна Фришман, директор общероссийской общественной организации «Детские и молодежные социальные инициативы» Сергей Владимирович Тетерский, начальник управления ВДЦ «Орленок» Сергей Геннадьевич Степанец и другие. Эксперты отметили высокий уровень организации конкурса и высоко оценили сотрудничество НООО «Союз пионеров», ГБУ НСО «Дом молодежи» и ИМПиСР НГПУ.

Неожиданным стало появление на конкурсе молодежного жюри, в состав которого вошли студенты ИМПиСР НГПУ. Они разработали собственные критерии для

«ЛИДЕР XXI ВЕКА» – СОЗВЕЗДИЕ ЛЮДЕЙ И СОБЫТИЙ



оценки участников и вручали собственный приз – статуэтку и диплом «Признание молодежи Новосибирской области».

Егор Назарчук, студент группы ОРМ-33 ИМПиСР НГПУ:

– Молодежное жюри – очень правильное нововведение, ведь именно молодежь должна принимать непосредственное участие в выборе своего лидера. Также было очень интересно узнать о развитии молодежной политики в других регионах.

Другие студенты нашего института были кураторами номинаций и тоже получили массу положительных эмоций.

Андрей Лихачев, студент группы OPM-53 ИМПиСР НГПУ:

– Участники конкурса жили в лагере, и мы как кураторы постарались привнести в эту жизнь атмосферу легкости и радостного общения. Надеюсь, у нас получилось. Ребята лучше узнали друг друга, чем если бы жили в гостинице и общались только на конкурсах. А вообще, все участники оказались очень открытыми и добрыми людьми.

Победителями конкурса стали лидеры и руководители детских и молодежных общественных объединений из Томска, Нижнего Новгорода, Ханты-Мансийского автономного округа, Пермского края и Курганской области. Пять активистов молодежных объединений Новосибирской области удостоились сертификатов участника. Но, конечно, самым важным стало то, что все получили новые знания и опыт, а высказанные предложения по изменению молодежной политики в стране будут учтены Федеральным агентством по делам молодежи и лягут в основу новых законопроектов, предусмотренных дорожной картой «Миссия выполнима».

Критерии, разработанные молодежным жюри ИМПиСР НГПУ

Этап «Защита проектов»:

- Актуальность (востребованность и своевременность проекта)
- Возможности реализации и риски
- Ораторское мастерство докладчиков (грамотность, образность и эмоциональность речи)
- Коммуникативные способности докладчиков (умение донести информацию доступно, аргументировано и привлекательно)
- Визуальная подача материала (наглядность, использование современных технологий)

Этап «Творческая самопрезентация»

- Оригинальность идеи
- Информативность (содержательность, логичность, соответствие целей и задач)
- Коммуникативные качества (подача материала, ораторское мастерство, умение работать с залом)
- Визуальная подача (наглядность, оформление, использование современных технологий)
 - Соблюдение регламента



София Романенко



Ирина Сазонова